

СТАНОВИЩЕ

от д-р Анелия Михайлова Стоянова – доцент в Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски“, Катедра Зоология

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност

„доцент“ на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по: област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологически науки (Зоология)

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 92/18.11.2023 г. и в интернет страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Зоология“ към Биологически факултет, като кандидат участва гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев, от ПУ „П. Хилендарски“, катедра „Зоология“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Със заповед № РД-21-334/15.02.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в ПУ по Област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, Професионално направление 4.3. Биологически науки (Зоология), обявен за нуждите на катедра Зоология към Биологически факултет.

Представеният от гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев комплект материали на електронен носител, включва всички необходими документи, описани в молба до Ректора на ПУ и са в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на Пловдивския университет. Документите са подготвени и представени коректно и прецизно.

За участие в конкурса, кандидатът е приложил общо 23 научни труда, 3 учебни пособия и списък за участие в 2 научноизследователски проекта. Всички тези материали са извън дисертацията и се приемат за рецензиране. Д-р Бояджиев представя и списък с 8 научни труда по дисертацията за придобиване на ОНС Доктор, които не се рецензират. Кандидатът представя всички необходими справки и удостоверения във връзка с процедурата, доказващи приносите му и покриване на минималните национални изисквания и специфичните критерии на Биологическия факултет за заемане академичната длъжност „доцент“ в ПУ.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Учебно-педагогическа дейност

Д-р Петър Бояджиев е преподавател в катедра Зоология от 1993 година (на постоянен трудов договор от 1995 г.), като от 2003 година е главен асистент. За този период той е придобил значителен опит в учебно-педагогическата си дейност и извежда занятия в ОКС „Бакалавър“ и „Магистър“ във факултета. Главен асистент д-р

Петър Бояджиев е разработил и извеждал лекционни курсове и лабораторни упражнения по дисциплините: Зоология на безгръбначните, Животинско разнообразие, Зоология, Медицинска зоология I част, Биологичен контрол, Паразитология, Зоологични обекти в фармацевтичните технологии, Етология (избираема дисциплина) в 8 бакалавърски специалности в БФ (редовно и задочно обучение). Петър Бояджиев е участвал активно при провеждане на теренните практики, организирани в съответствие с учебните планове. В магистърските програми „Биоразнообразие, екология и консервация“ и „Паразитология“ е извеждал лекции и упражнения по Принципи на таксономията и систематиката на организмите, Биологични основи на поведението, Методики за събиране и обработване на зоологически материали, Протозойни паразити по човека и животните, Медицинска ентомология и акарология. Петър Бояджиев е имал преподавателски ангажименти и във филиалите на ПУ в гр. Смолян и гр. Кърджали, където е извеждал лекции и упражнения по дисциплините Етология и Биологичен контрол в ОКС „Бакалавър“.

Главен асистент д-р П. Бояджиев е бил научен ръководител и съръководител на пет дипломанта от БФ, успешно защитили дипломните си работи в периода 2010-2018 година.

Д-р Бояджиев е съавтор в 3 учебни помагала – „Ръководство за лабораторни упражнения по зоология на безгръбначните“ за целите на обучението в БФ на ПУ, „Биология и здравно образование“ и „Тетрадка по биология и здравно образование“ за 7 клас .

Научна и научно-приложната дейност

За участие в конкурса д-р Бояджиев представя 23 научни труда, публикувани в международни реномирани научни издания, реферирани и индексирани в базите данни Web of Science и Scopus. Всички публикации са с импакт фактор, като в 11 от тях кандидатът е първи автор. Разпределението на научните трудове на кандидата според минималните национални изисквания на ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност „доцент“, е както следва: група показатели В: 8 научни труда за приравняване на хабилитационен труд, разпределени по квартали: Q2 – 2 бр., Q3 - 4бр. и Q4 – 2 бр., носещи 124 точки и по група показатели Г: 15 научни труда, разпределени по квартали: Q3 – 10 бр. и Q4 – 5 бр., носещи 210 точки. Представените публикации надхвърлят като брой точки минималните национални изисквания.

По група показатели Д кандидатът е представил списък на общо 40 цитирания, носещи 80 точки, при изисквани 50 точки. Всичко това показва, че научно-изследователската дейност на д-р Бояджиев е популярна и добре приета от специалистите в областта в световен мащаб. Най-цитираните публикации са: „Georgiev, G. & Boyadzhiev, P. (2002). New parasitoids of *Paraphytomyza populi* (Kltb.) (Diptera: Agromyzidae) in Bulgaria. Journal of Pest Science, 75: 69-71“ и „Todorov, I., A. Stojanova, D. Parvanov, P. Boyadzhiev. (2012). Studies on the gall community of *Diplolepis rosae* (Hymenoptera: Cynipidae) in Vitosha Mountain, Bulgaria. Acta zoologica bulgarica, Suppl. 4: 27-37“ (цитирани по 5 пъти).

Трудовете на гл. ас. Бояджиев, публикувани след придобиване на ОНС “Доктор” са в областта на зоологията, таксономията, биолгичното разнообразие, междувидови взаимоотношения. Преобладават трудовете, обхващащи изследвания на паразитоидни насекоми от разред Hymenoptera, а основното направление, в което кандидатът работи е изучаване на биоразнообразието на семейство Eulophidae в България, хранителна специализация, връзка гостоприемник-паразитоид, биология и екология на видовете и др. Кандидатът има съществени таксономични приноси, свързани с описване на 4 нови вида от изучаваната група насекоми и изготвяне на ключове за детерминиране на мофологично близки представители.

Приносите от научните изследвания са добре структурирани и формулирани от д-р Бояджиев в представените документи и съответстват напълно на научната специалност на обявения конкурс.

Научно изследователската работа на гл. ас. д-р Бояджиев е свързана и с участие в два проекта, финансирани на конкурсен принцип.

Главен асистент д-р Бояджиев изпълнява изцяло специфичните критерии за академично израстване на Биологическия факултет: представя 3 учебни пособия, бил е научен ръководител на 5 дипломанта в БФ, има 27 години преподавателски стаж, участвал е в два научноизследователски проекта и в кандидатстудентска кампания на Биологическия факултет.

Лични впечатления

Познавам д-р Бояджиев още от времето, когато бяхме студенти в специалност Биология на БФ, а личните ми впечатления са в резултат и на дългогодишната ни съвместна работа в катедра Зоология. Петър Бояджиев е отговорен, отзивчив и отдаден на работата си колега, а професионализма му се проявява в учебната и преподавателската дейност и научно-изследователска работа. Той е човек с добро колегиално отношение и подход към студентите в Биологически факултет на Пловдивски университет.

3. Критични забележки и препоръки

Нямам критични бележки и препоръки по отношение представените материали за участие в конкурса.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“ и специфичните критерии на Биологическия факултет.

Всички критерии за заемане на академичната длъжност „доцент“ – национални и допълнителни специфични изисквания на БФ, са изпълнени от кандидата. Д-р Бояджиев има задълбочени научни интереси и ясно очертан облик като изследовател

със значителни оригинални научни и приложни приноси в областта на зоологията, които са получили международно признание. Гл. ас. д-р Бояджиев е високо квалифициран преподавател и постига отлични резултати в учебния процес.

Въз основа на направеният анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата, убедено считам, че кандидатурата на гл. ас. д-р Петър Бояджиев отговаря напълно на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“. Давам своята **положителна оценка** и препоръчвам на Научното жури да изготви Доклад-предложение до Факултетния съвет на Биологически факултет за избор на гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 4. Природни науки, математика и информатика, 4.3 Биологически науки, научна специалност Зоология.

30.03. 2023 г.

Изготвил становището:
(доц. д-р Анелия Стоянова)